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Manier waarop bewoners Taak bestuurders in

een bijdrage leveren betrekken bewoners
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Ik wil informatie krijgen over de 
plannen van de gemeente

Ik wil mijn mening geven over 
plannen van de gemeente

Ik wil samen met de gemeente 
werken aan plannen

Ik wil zelf plannen maken door 
een idee te verzinnen wat de 

gemeente moet uitvoeren

Ik wil dingen die de  
gemeente nu doet zelf doen

Anders

Weet ik niet / 
geen mening

Ik wil geen bijdrage leveren

Ik heb gestemd via een 
referendum

Ik heb samengewerkt met de 
gemeente, bijvoorbeeld in een 

werkgroep

Ik heb meegedaan  
aan themastemmen

Ik ben lid (geweest) van een 
burgerberaad

Ik heb samen met de gemeente 
of andere inwoners besloten over 

hoe het geld wordt uitgegeven

Ik heb een burgeramendement 
opgestuurd

Anders:

Weet ik niet / geen mening

Geen van bovenstaande

Ja, met co-creatie met  
belanghebbenden

Ja, met burgerberaden

Ja, met participatief begroten

Ja, met een referendum

Ja, met burgeramendementen

Ja, met themastemmen

Ja, met iets anders

Weet ik niet / geen mening

Nee, dat heb ik niet
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Het kost me te 
veel tijd

Ik heb er 
niet genoeg 

verstand van

Anderen 
kunnen dat 

beter

Het kost me te 
veel moeite

Ik voel me niet 
betrokken

Ik voel me 
niet serieus 
genomen

Ik vind het niet 
belangrijk

Anders Weet ik niet / 
geen mening

78%12%Helemaal oneens

www.bestebestuurder.nl

6%

Wat zou de gemeente als eerste moeten doen om inwoners te betrekken?

Altijd beschikbaar zijn voor 
vragen van inwoners

Initiatieven van inwoners onder-
steunen en helpen organiseren

Uitleggen wat is  
gedaan en besloten

Regelmatig bij inwoners 
navragen hoe zij het vinden gaan 

Nieuwe ideeën bij inwoners op
halen voor wat bestuur moet doen

Samen met inwoners werken 
aan plannen

Inwoners vooraf informeren over 
wat er gedaan wordt

Voorlichting geven aan inwoners 
over wat er gedaan wordt

Vragen aan inwoners wat zij 
vinden van wat er gedaan wordt

Inwoners leren om eigen ideeën 
te bedenken en organiseren

Aanmoedigen dat inwoners dingen 
gaan doen die u nu zelf doet

Anders

Weet ik niet / geen mening

Ik heb geen taak in het 
betrekken van inwoners

Redenen om geen bijdrage leveren aan de gemeente

Moet de gemeente inwoners vaker betrekken op deze nieuwe manieren?

Wat betekent democratie voor jou?

	 Vertegenwoordigers gekozen door de inwoners

	 Bewonersinspraak en -participatie

	 Actief betrekken van inwoners

	 Stemmen, en niet meer dan dat

	 Meerderheid beslist

	 Alle stemmen worden gehoord

	 Vrijheid van meningsuiting

	 Belangrijk

	 Basis van ons bestaan

	 Informeren en transparante communicatie 
door het hele proces heen, bv dmv enquetes, 
brieven, sociale media

	 Luisteren naar bewoners

	 Vooraf bewoners betrekken, niet als er al iets 
besloten is

	 Referenda of themastemmen

	 Participatie laagdrempeliger maken, bv 
door makkelijke taal en door lokale plekken 
te bezoeken

	 Terugkoppeling achteraf

	 Betere communicatie, transparantie, goed 
informeren, verwachtingsmanagement

	 Betere infrastructuur

	 Betrekken van a-z: vooraf informeren, niet 
alleen betrekken bij besluitvorming maar 
ook uitvoering

	 Polls of referenda invoeren

	 Luisteren naar inwoners

	 Brede selectie inwoners benaderen, niet 
alleen de tegen-stemmers

Luisteren naar alle inwoners

Participatie

Volksvertegenwoordiging  door 
gekozen bestuurders

Meerderheid bepaalt, maar rekening  
houden met minderheid

Besturen vanuit je partijprogramma

 

 

 

Wat ziet u als uw eigen taak als het 
gaat om het betrekken van inwoners?

Hoe wil jij graag een bijdrage  
leveren aan de gemeente?

 Heb je wel eens een bijdrage geleverd 
aan de gemeente op deze nieuwe 

manieren?

Heeft u ervaring met  
democratische innovaties...?

Ervaring met democratische innovaties

Helemaal eens

Bewoners Bestuurders

< Bewoners Bestuurders > 

Bewoners Bestuurders

Volgens bewoners: Volgens bestuurders:

Willen bewoners een bijdrage leveren aan de gemeente?

59% 79%18% 12%18% 9%Zeker niet Zeker nietZeker wel Zeker wel
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Belangrijkste thema’s om samen over na te denken
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Wonen 
en 

bouwen

Milieu en 
duur-

zaamheid

Veilig-
heid

Verkeer 
en reizen

Sociale 
zaken 

(mensen 
helpen)

Cultuur 
en vrije 

tijd

Asiel en 
vluchte-
lingen

Gezond-
heid

Onder-
wijs

Werk en 
bedrijven

Ander 
onder-
werp

Weet 
ik niet 
/ geen 

mening

Ik wil niet 
mee

denken

Bewoners Bestuurders

Eigen 
straat

Eigen  
wijk

De hele 
�gemeente, 

provincie of 
waterschap

Eigen 
buurt

Eigen 
dorp/stad

Eigen 
straat

Eigen  
wijk

De hele 
�gemeente, 

provincie of 
waterschap

Eigen 
buurt

Eigen 
dorp/stad

Op welk schaalniveau meedenken?

51% 54% 42% 45% 31% 32% 48% 39% 50% 53%
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Bewoners
N = 3.712

Bestuurders
N = 730


